

Primăverile dintotdeauna

Calea de legendă la obiceiuri jozomănoasă, în întreg ceremonialul cultic popular, două planuri: cel al obiceiului practicat de comunitate sau de către cei invitați și cea ideologică sacră, care rezultă din relația om-comunitate — natura — credință. Funcția majoră a obiceiurilor este cea de a uni elementele magice cu efortul uman pentru ca rodul pământului să răspândească neodihna muncii.

Ziua Sfântului Gheorghe determină, în strinsă relație cu simbolistica legendei, momente de intensă participare a satului la comuniunea cu elementele primare ale vieții (apa, vegetația crudă) și, în egală măsură, la o cură-

tenie inițială cu care se intră în ciclul muncilor de primăvară. Seară înainte de Sf. Gheorghe, în orice gospodărie se lega vasul de lapte (sistaru), se puneau în ferăstră, alături de frunze de măcieș și de urzici, având drept scop alungarea „mamei lapteului” și protecția animalelor.

La Sf. Gheorghe, după cum afirmam, laptele era udare, la ființă, de către băieți, cu 2-3 găleți de apă. Desigur, apa, ca element fundamental al vieții, este așezată în centrul unui întreg capitol

DUMITRU MĂRCUȘ

(Cont. în pag. a III-a)



Ieri a fost Sf. Gheorghe. Florile, și ele, s-au bucurat deci de mare trecere. Foto: AL. MARIANUȚ

Adevărul

Arad S.A.

Cotidian independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III

Nr. 353

MIERCURI, 24 APRILIE 1991

4 pagini — 3 lei

Cînd va deveni leul convertibil ?

Iată o întrebare care, la ora actuală, suscită un interes din ce în ce mai mare, părerile că și răspunsurile fiind, evident, împărțite. În prima tabără se situează cei care ar dori să vadă posibilă această acțiune într-un an, maximum doi, în vreme ce alții, mai puțin optimiști, o plasează într-un viitor destul de incert. Guvernul, prudent, de data aceasta, vorbește despre convertibilitatea leului ca despre un „obiectiv pe termen mediu”. Cît de „mediu” este acest termen, firește, nu ni se spune, lăsându-ne să înțelegem fiecare ce vrem. Și, ca atare, iată-ne iarăși ajunși... de unde am pornit!

Oricum, chiar în lumea avizată a economiștilor, divergențele în ceea ce privește modul de realizare a acestui act sînt tranșant împărțite. Astfel, în timp ce unii văd convertibilitatea nu ca rezultat, ci ca mijloc al dezvoltării economice și ca urmare a trecerii brusce la convertibilitate fără nici un fel de condiții alții socotesc

că ea trebuie precedată, în mod obligatoriu, de unele măsuri de natură a sporii calitatea și competitivitatea economiei naționale. Convertibilitatea, adaugă aceștia din urmă, se obține, nu se declară. Altfel spus, un simplu decret privind conver-

Puncte de vedere

ibilitatea leului nu înseamnă automat și rezolvarea acestei afii de spinoase probleme. În pofida declarațiilor adepților primei teorii, precum că trecerea fără nici un fel de pregătire la convertibilitatea monedei naționale prin sus-numita metodă „soc” duce sau aduce de la sine acel echilibru economic prin jocul și mecanismele pieței, ele au se sprijină deocamdată pe nici un exemplu mai concludent. Ba, mai mult, în chiar țările de bastină ale acestor teoreticieni — ca de altfel în toate țările occidentale dezvoltate — convertibilitatea a

urmet tocmai calea „pasilor mărunți”, ea fiind îndelung și cu multă grijă pregătită.

Așa, spre exemplu, Germaniei occidentale i-au trebuit 8 ani pentru realizarea unui asemenea dezerat. Franței — II. Corcei de Sud — 10 și lista nu se oprește aici. Este de reținut și un alt fapt, anume acela că convertibilitatea are grade diverse de împlinire în chiar rîndul țărilor care au săvîșit un asemenea act. Bună-voară, din cele 69 de țări cu monedă convertibilă, doar în 5 (SUA, Germania, Japonia, Marea Britanie și Franța) se poate vorbi de o convertibilitate deplină, în celelalte utilizarea liberă a monedei fiind supusă unor restricții.

Revenind însă la ideea precedentă și mai precisăm, spre argumentare, o dată în plus, că actul convertibilității are și nu poate să aibă decît caracterul unui proces

M. DORGOȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

PROTEST

Ga urmare a abuzurilor comise de actuala conducere a județului și municipiului Arad, în speță de prefectul Gârbovan și primarul Gheorghiol, culminînd cu mutarea abuzivă a mobilierului numitului prefect în sediul studioului de televiziune A-

rad, considerînd că metodele susnumitei echipe de conducere a județului, trădează idealurile Revoluției anticomuniste din Decembrie 1989, timp de o săptămînă, începînd cu data de 23.04.1991, între orele 17,00 și 19,00 în fața sediului Prefecturii A-

rad, voi face o veghe de protest avînd ca scop demistarea conducerii comuniste a județului Arad. Îi aștept pe toți cei care mai cred în idealurile Revoluției anticomuniste din Decembrie 1989, să aibe o părere formă și să și-o exprime.

ARAD 23 IV 1991.

CATALIN CRISTICI

Învățatură de minte

În jurul partidei Astra — Gloria Reșița se făceau destule speculații de natură să stîrnească interesul publicului. Care ar fi acestea. Înfil, că în returul ediției precedente reșițenii ar fi scăpat de la retrogradare prin mila „vagonarilor”. În al doilea rînd, că în toamnă, la Reșița, cel de la Gloria — drept „răspuns” la mărini-

Din colțul peluzei

mia arădenilor — ar fi jucat pe viață și pe moarte, agresiv, dur, ceea ce le-a permis să-și adjudece victoria într-un moment în care Vagonul (pe atunci) avea nevoie de puncte pentru a înțrefine speranța promovării. Or, Borugă și ai săi se așteptau la un alt deznodămînt al jocului, conform unei (col puțin presupuse) retrocedări a punctelor. În fine, pe baza celor de mai sus, se specula că amintirea faptului că au fost păcăliți și bătuți i-ar putea determina pe cei de la Astra să joace cu patimă și cu foa...

Și așa au jucat! Numai că,

TRISTAN MIHUȚA

(Cont în pag. a II-a)

Abuz sau corupție ?

Dintotdeauna, dar mai ales în ultimii ani, la Pecica pășunatul oilor a reprezentat o problemă. În această primăvară, însă, problema oilor a devenit deosebit de acută, tensiunile acumulate, starea de încordare, de nemulțumire generate de această problemă fiind în să capete accente dramatice.

Despre ce este vorba? La Pecica, gospodăria comunei are circa 6000 de oi, dacă ar

La Pecica

fi, să ne luăm după registrul agricol, în realitate, după cum ne spunea domnul Radu Sărăndan, primarul localității, există vreo 10-12 mii de oi. Pășunea comună are o suprafață de doar 120 ha, ceea ce, evident, e insuficient. Cum însă aceasta este folosită și pentru pășunatul bovinelor, în fapt suprafața folosită pentru furajarea oilor e mult mai mică.

Și totuși, la Pecica nu oile localnicilor reprezintă o problemă, ci miile, zecile de mii de oi aduse pentru iernare din alte județe, și îndeosebi din zona Sibului. Iar în condițiile în care și așa pășunea e insuficientă, clobanii veniți din alte părți sînt privați cu ostilitate de localnici, cu altul mai mult cu cît turmele acestora provoacă an de an mari stricăciuni, mari pagube cul-

turilor agricole. Situația nu e nouă. Anii trecuți, cu acordul mai mult sau mai puțin tacit, mai mult ori mai puțin dezinteresat al unora dintre conducătorii unităților agricole, s-a permis pășunatul turmelor sosite din alte județe pe terenurile acestor unități. Membrii cooperatori nu aveau cum să se opună. După revoluție însă, și mai ales de cînd oa-

menii au devenit virtuali proprietari de pămînt, ei numai

permit asemenea practici. Și pe bună dreptate. Numai că clobanii, în virtutea obișnuinței și a unor „drepturi” cîștigate — zic localnicii — po cît mai puțin legale, au venit și toamna trecută. Acum încep să se retragă, trecînd din nou cu turmele peste culturi. Pagubele sînt mari. În această situație, conducerea unităților agricole au solicitat sprijinul poliției și al prefecturii. Ceea ce unii dintre conducătorii (foști sau chiar actuali) și unităților respective au făcut în trecut, s-a întors, ca un bumerang, împotriva lor. A lor, dar mai ales a oamenilor.

Din păcate, măsurile întreprinse au fost insignifiante.

MIRCEA CONTRAS

(Cont. în pag. a III-a)

MERIDIANE

● În prezent, circa 2000 de militari americani se află în nordul Irakului, pentru a contribui la crearea de tabere de ajutorare a refugiaților kurzi din această țară, iar alți 6800 de militari ai forțelor SUA sprijină aceste eforturi de pe teritoriul turc. În sudul Irakului mai sînt menținuți în zona demilitarizată de la frontiera cu Kuveitul, peste 4000 de militari americani în vreme ce totalul efectivelor militare ale SUA rămase în regiunea Golfului se ridică la aproximativ 263 000 de oameni.

● În cadrul audierilor din Congresul Statelor Unite asupra evaluării celor mai moderne arme americane, un grup de experți a pus la îndoială eficacitatea noilor echipamente militare folosite în războiul din Golf, considerînd că fiabilitatea dovedită în fața depășitorilor arme irakiene nu este relevantă. Astfel, s-a apreciat că a fost supraevaluată capacitatea de interceptare a rachetelor anti-rachetă „Patriot” și, de asemenea, s-au exprimat rezerve față de performanțele avionului „Stealth”, care nu este total invizibil pentru radarul inamic, și asupra aparatului cu decolare verticală „Harrier”. În schimb, experții au estimat că bombardierul tactic A-10 este mai eficient decît se considera înainte de război.

● În ultimele zile, în Germania s-au înregistrat șase a-

tacuri brutale la aerea turșilor polonezi. Marea parte a atacurilor a avut loc pe timp de noapte, în parcuri, dar au fost și cazuri cînd polonezii au fost atacați în tren de grupuri de indivizi mascați, aparținînd mișcărilor neonaziste. Deși poliția locală înregistrează cu scrupulozitate toate aceste cazuri, pînă în prezent nimeni nu a fost arestat sau acuzat.

● În baza unui acord comercial bilateral, semnat la Washington, Statele Unite ale Americii au acordat Bulgariei clauza națiunii celei mai favorizate.

● Într-un interviu acordat cotidianului „Népszabadsag” și citat de MTI, fostul președinte al guvernului Ungariei, Karoly Grosz, a declarat că la cîteva săptămîni după numirea sa în funcție printr-un document scris a fost înștiințat de existența pe teritoriul țării de arme nucleare sovietice.

● Potrivit unui sondaj de opinie realizat în Spania, majoritatea celor chestionați s-au pronunțat în favoarea desființării serviciului militar obligatoriu și instituirii unei armate profesionale.

● La Moscova s-a anunțat oficial că președintele Franței, Francois Mitterrand, va efectua, la 6 mai, o scurtă vizită în Uniunea Sovietică. la invitația președintelui URSS, Mihail Gorbaciov.

LA TELEFON 16654 ORELE 9-12
„adevarul” - LA DISPOZITIA DV

● Mulți cetățeni ai municipiului stau zilnic la coadă după lapte, iaurt și alte produse lactate, iar domnul MIRCEA LUCA, producător din comuna Ghioroc... se plînge că în cele două centre de colectare a laptelui din comună, sînt 800-900 litri de lapte strîcat, de o săptămină neridicat de unitatea de profil din Arad. S-au dat telefoane peste telefoane, dar degeaba! Domnul director comercial de la Intreprinderea de industrializare a laptelui a fost la fața locului a făcut promisiuni, iar ieri a plecat la București. Producătorii din comună mai au un potențial de vreo 300 de litri de lapte, dar unde să-l depoziteze? ● Iată domnul PAVEL GORNIC, din str. Militarilor nr. 7 este și asta una din cauze că nu ați găsit lapte la prăvăliile din Pirneava. Să mutăm copiii la ILL? Nu cei de la ILL să facă bine să colecteze laptele de la producători și să-l livreze, în timp util pentru populație! E mare lucru?

● Foarte mulți cititori ne-au sunat să-și exprime protestul în legătură cu atitudinea prefectului care a ocupat în mod abuziv sediul TV Arad. ILEANA SFIRIILA, PAVEL COCIȘ, DORIN CÎMPEAN și mulți alții și-au manifestat indigna-

rea lor. VASILE POPA, muncitor la Astra S.A. ne vorbea la fel protestînd în numele lucrătorilor de la secția finisaj. ● FLORIAN ARCHISAN, str. Banu Mărcine bl. P-2, sugerează celor competenți ca noua biserică ortodoxă să fie construită în Piața Mihai Viteazul. ● DINU VOICIN, str. Negruzzi nr. 69 ne roagă să publicăm în numărul nostru de vineri programul TV pentru zilele de sîmbătă și duminică, iar în ziarul de sîmbătă, programul pentru luni. E o sugestie! ● RADU BĂRBIERU, str. Privighetorii nr. 43 ne întreabă (și noi, la rîndul nostru, întrebăm poliția) pînă cînd va rămîne str. Mețianu raiul bișnițarilor? Oare Aradul va fi un oraș (este) deschis (Porto Franco) pînă cînd? ● EUGEN MALIȚA de pe str. Unirii nr. 1 ne întreabă: comercianții Aradului care au depozite centrale pe această stradă, de ce nu circulă măcar o dată pe zi pe aici? Dacă nu vor putea ieși din cauza containerelor lăsate la voia întîmplării, probabil vor lua măsuri să fie ridicate sistematic. ● RODICA ARDELEAN, muncitoare la Astra S.A., prin intermediul nostru, îl întreabă pe domnul (?) prefect Gârbovan de unde a cumpărat mobila de buclărie, fiindcă dînsa caută așa ceva de luni de zile și nici chip să găsească.

Redactor de serviciu,
 IOSIF DARAZS

Una dintre sălile de ședințe de la sediul poliției este lîxită de — trebuie s-o spunem cu regret și fără nici o teniță naționalistă — țigari. Mai mulți polițiști în ocmeșe procese-verbale de contravenție și confiscare. După vreo trei ore de muncă intensă se face bilanțul: 53 procese-verbale în care sînt consemnate amenzi între 5 și 20 mii lei și confiscarea unor bunuri în valoare de peste 300 mii lei. Cei din sală — ați dedus lesne, credem — sînt cei cu „la Kentul”, „la pîhula”, „ce-aveți la schimb?”, „cumpărăm dolari și forinți”, „avem ciungă” etc., adică negustorii ambulanzî neautorizați, care poluează străzile Aradului. Intrucît prezența bișnițarilor la poliție este doar un „fragment” dintr-o amplă acțiune de depoluare socială, l-am rugat pe domnul colonel Constantin Noghîu, șeful Poliției municipale, să ne dea cîteva amănunte:

— Într-adevăr, am început o adevărată „ofensivă” pentru a face ordine pe străzile și în piețele municipiului. Acțiunea are două aspecte: îndrumarea tuturor celor care, legal, au dreptul să vîndă anumite produse spre locurile special amenajate în acest scop, și curățirea orașului de huliganii, bișnițari, traficanți de valută, hoji etc., prin măsuri ferme. În ce privește primul aspect, reamintim că Decizia nr. 81, din 31 ianuarie 1991, a Primăriei Municipiului Arad prevede că „persoanele fizice și juridice pot efectua,

pe raza municipiului Arad, acte de comerț pe baza autorizațiilor de exercitare a unor activități comerciale, numai în locurile și numai pentru produsele prevăzute în aceste autorizații”. De asemenea, prin Decizia 228-1990 sînt stabilite și locurile în care cetățenii pot să vîndă bunuri ce le prisosesc în gospodărie: la Hipodromul Arad — autoturisme și motociclete, iar la Piața Obor, str. Pădurii, în incinta bazei sportive „Motorul” (Aradul Nou) și Piața Obor Aradul Nou, alte bunuri. Această dis-

cinstiți. Ce facem însă cu contravențiile și infractorii, în special cu bișnițarii care au „infectat” întregul municipiu?

— Pe o parte, dintre ei i-ați văzut în sală. Zilnic se repetă acest... „spectacol”. Dar vă rog să rețineți că „instrumentele” de care dispunem (legale și materiale) pentru eradicarea fenomenului sînt minime. Singurul act normativ pe care îl avem la îndemînă este Legea 12-1990, o lege care, cum spunea contratele de la Giurgiu li apăra pe bișnițari, nu dă mină liberă poliției. În ce privește mijloacele materiale, imaginați-vă

„Ofensivă” antibișniță

poziție vizează două aspecte: piețele agro-alimentare să rămîna disponibile numai pentru produsele agro-alimentare, iar talciocurile să poată fi controlate de organele de ordine și financiare în sensul provenienței bunurilor oferite spre vînzare. Să reținem că în ultimul timp am depistat în piețe bunuri furate din întreprinderi, din unități comerciale și din gospodăriile populației, inclusiv piese auto rezultate din autoturisme furate și dezmembrate. Din păcate, primii care încalcă aceste decizii sînt chiar funcționarii Primăriei (taxatorii din piețe) care legalizează, prin taxare, vînzarea oricăror produse în orice piață.

— Domnule colonel, pînă acum ne-ați vorbit despre... oamenii cinstiți s-au relativ

polițiști alergînd după țigani pe B-dul Revoluției și, presupunînd că reușesc să-i prindă, mergînd cu ei la braț spre sediul poliției; că cele două mașini destinate transportului de răufăcători sînt pe butuci. Poate am exagerat puțin, dar să știți, că nu sîntem departe de adevăr. Nu vrem să ne disculpăm de situația existentă în Municipiu, dar suferim de o criză acută de mijloace legale și materiale necesare pentru a ne face meseria. Or, țiganii (cei mai mulți bișnițari sînt țigani, dar mai sînt și alții) nu știu, cum spunea chiar reprezentantul lor în Parlament, dl. Răducanu, decît de frică. Cu toate acestea facem tot ce depinde de noi pentru a eradică acest fenomen.

T. PETRUȚI

TELEVIZIUNE

Miercuri, 24 aprilie 1991

TVR: 10.00 Actualități 10.10 Horoscopul zilei 10.20 Film artistic. Inima de marmoră (Franța, 1986) 12.00 Ora de muzică 13.00 Vîrsta a treia 13.30 Avanzpremieră TV 13.40 Agenda muzicală TV 14.00 Actualități 14.10 Jazz Magazin 15.00 Preuniversitaria 15.30 Telescoală 16.00 Stadion 16.30 Tragerca Pronoexpres 16.40 Muzica pentru toți 17.00 Emisiune pentru adolescenți 17.40 Lumea ideilor 18.10 Tineri în terpreți de muzică populară 18.30 Reflector 19.00 Cultura în lume 19.35 Desene animate 20.00 Actualități 21.00 Roman-foleton. Casa Buddenbrook — ep. 9 22.00 Mai aveți o întrebare? 22.40 Televiziunea vă ascultă 23.05 Pro musica 23.50 Actualități.

BUDAPESTA 1: 10.00 Știri 10.10 Canalul trei 10.55 Eroii — film 11.45 Studio '91 17.20 Știri 18.30 Studioul Szeged 19.20 Anunturi 19.55 Desene 20.30 Telegurnal 21.05 Teatru: Romeo și Julieta 23.10 Lumea nouă 23.55 Știri

BUDAPESTA 2: 18.00 Știri, TV 2 19.00 Telesport 19.25 Desene 20.00 Film polițist german 22.00 Știri 23.15 Jose Feliciano — film muzical 24.00 TV 2

PREMIERĂ TEATRALĂ

Teatrul de stat Arad prezintă în premieră spectacolul cu piesa „Candide” de Voltairre, joi, 25 aprilie 1991, la ora 18. În distribuție: Adrian Zavlowski, Radu Cazan, Vasile Grădinaru, Eălii Stanciu, Constantin Florea, Adriana Ghiniță, Mihaela Murju, Iulian Copacea, Dan Covrig, Teodor Vușcan, Luminița Anghel, Arca Miculit, Zoltan Lovas, Oana Hui. Regia artistică: Rădu Dimulescu.

TEATRU JAPONEZ LA ARAD

Liga de prietenie România-Japonia prezintă trupa de teatro și teatru Tamakko-za în spectacolul „Semintele vieții” Japonia. Spectacolul va a-

Învățătura de minte

(Urmare din pag. 4)

din păcate, echipa a fost mai mult preocupată de a răspunde cu joc dur, decît de a căuta să-și umilească adversarul prin scor — lucru ce-i stătea la îndemînă. Și cînd adoptă rolul taurului, adversarul devine toreador și te aleargă prin arenă. Așa se face că oaspeții au ajuns să conducă la pauză.

Reîntorși de la cabine făcî Blajovici (campionul durității), fiindcă arbitrul a sugerat înlocuirea lui pentru a nu fi silit să-i arate cartonașul roșu, fotbalistii de la Astra au căutat să revină la „normal”, să-și vadă de joc, dar nervii le-au cedat, de data aceasta, vizavi de deciziile arbitrilor. Și nu vedem de ce, fiindcă, după opinia noastră, cu excepția fazei ce a premers eliminării lui Erdei (pentru proteste) arbitrul a fost mereu „în litera regulamentului”. Rămăși în zece oameni, nervoși, cu mîntea „înfierbînt-

tată”, fotbalistii arădeni n-au putut obține mai mult decît un egal.

În ce ne privește, am apreciat, credem, așa cum se cuvine evoluția Astei în acest campionat: am lăudat maturitatea și intransigența lui Borugă; spiritul de luptă al jucătorilor; simplitatea și eficacitatea jocului; sportivitatea acestui „unsprezece”. Acum, însă, după meciul cu Gloria, trebuie să spunem că echipa s-a făcut de rușine. Nu arbitru, domnilor, e de vină! De vină sînteți toți cei ce ați reprezentat Astra în acest meci — antrenori și jucători. Dacă v-ați fi văzut de joc, dacă ați fi avut puterea să treceți peste dorința de a „pedepsi”, ați fi fost de două ori învingători: o dată, pe plan moral, față de voi înșivă; a doua oară, prin rezultat și fair play, față de adversar. Așa, nu văd care și unde este cîștigul: punct pierdut, cartonaș galbene, o eliminare, plus o proastă impresie. Măcar de-ar fi de învățătura de minte.

AGENDA

vea loc în sala Teatrului de stat Arad, în data de 26 aprilie 1991, la ora 18. Biletele se găsesc la Agenția teatrului, telefon 17350.

CURSURI

Casa de cultură a municipiului Arad, str. Lucian Blaga (fostă Miron Constantinescu) nr. 2-4 anunță noi înscrieri la cursurile de croicuscus pentru femei și manichiură-pedichiură, zilnic, între orele 8-16. Locuri limitate. Informații suplimentare, la telefon 17560.

Universitatea cultural-știin-

țifică Arad, cu sediul în B-dul Revoluției nr. 78; etaj I, anunță înscrieri la următoarele cursuri: operatori cameră video, marketing, cunoașterea legislației rutiere, contabilitate pentru întreprinzătorii particulari, zilnic, între orele 9-13, 16-18. Informații suplimentare, la telefon 19960.

SPECTACOL

Cunoscuții soliști de muzică populară bănățeană, Vali și Gavrilă Pușcas, vor fi prezenți într-un concert-spectacol în ziua de miercuri, 24 aprilie 1991, orele 17 și 20, la sala Palatului cultural.

Biletele s-au pus în vînzare la Agenția Palatului între orele 11-13 și 16-19.

NOU • NOU • NOU

SYNTABON — SĂPUN MINUNE

UN DETERGENT SĂPUNIFICAT SUPERDENS ȘI SUPERCONCENTRAT

Rezumele de SĂPUN MINUNE atribuit SYNTABONULUI se datorează spectrului larg de utilizare a acestuia, spectru determinat de proprietățile sale DEOSEBITE.

SYNTABON prin compoziția sa asigură degresarea totală a obiectelor ce sînt supuse spălării, dizolvînd grăsimile animale și vegetale și toată gama hidrocarburilor (uleiuri minerale, vaselină, motorină, păcură, etc) și scoțînd din fibrele naturale sau vegetale murdăria, cerneala, petele de grăsime cu un efort minim, chiar și cu apă rece.

SYNTABON este ideal pentru spălări grele, pentru cei care lucrează în uzine, garaje, ateliere mecanice și pentru toate nevoile casnice.

SYNTABON are acțiune bactericidă și fungică. Ne-parfumat, netoxic, poate și folosit la spălarea fructelor și legumelor.

SYNTABON înlătură perfect petele de rășină naturală și sintetică!!!

SYNTABON folosit pentru spălarea țesăturilor și obiectelor vopsite, NU alțerează culoarea acestora!

SYNTABON nu afectează epiderma mînilor, ci dimpotrivă le catifelează.

SYNTABON are o densitate deosebită, fapt ce asigură o mare concentrație de substanță activă pe unitatea de volum dizolvat.

MODUL DE FOLOSIRE

Într-un vas cu apă se dizolvă SYNTABON fie prin cufundare, fie prin agitare. Pentru spălări grele, SYNTABONUL se ține în apă pînă la saturația soluției, stare cînd practic încetează dizolvarea.

NU UITAȚII!

Nici o casă fără... SYNTABON
 Nici un service fără... SYNTABON
 Nici un autoturism fără... SYNTABON
 Nici o curățatorie fără... SYNTABON
 Nici o unitate de alimentație publică fără... SYNTABON
 Cu cît îl veți folosi mai mult, cu atît veți descoperi noi valențe ale acestui miraculos săpun!!!

SYNTABON



Distribuitor exclusiv pentru județele Arad, Timiș și Bihor - Firma „FRAVIMPEX” Arad, care livrează în cantități nelimitate.

S.R.L. 02/254

Comenzile se primesc la telefon 966/22815. Folosiți cu încredere săpunul minune SYNTABON!!!

ANIVERSARI

"La mulți ani!" pentru ALIN GAVRILETE, cu ocazia zilei de naștere. Îi urează Adina, mami și tati. (168252)

Un buchet de trandafiri și un călduros "la mulți ani!" pentru ISPRAVNIG MANUELA-FLORENTINA din Curtiel la împlinirea frumoasei vîrste de 18 ani. Îi urează părinții, fratele Claudiu și bunicii. (168281)

Cu ocazia Nuntii de Argint, dorim familiei CIMPAN TEODOR și FLORICA, mulți ani fericiți, multă sănătate și numai bucurii. Vă urează; Dan, Dana și Florin. (168230)

VINZARI

- Vind Lada 1200 S roșu, cu 84000 km la bord, informații Pincota, tel. 489 sau 21883. (4)
- Vind 100 oi cu 100 miei tineret țigăi. Str. Frăției nr. 7 Micălaca (168186)
- Vind casă cu spații comerciale, televizor alb-negru, receptor satelit, seif Wertheim, telefon 22478 (168219)
- Vind Renault 18. Telefon 43271, zilnic după ora 16 (168222)
- Vind televizor alb negru Diamant 75. Telefon 63313, după masă (168237)
- Vind urgent pe valută apartament bloc 2 și 4 camere ultracentral, mobilă 30% uzură, mașină de cusut nouă. Telefon 33458 (168204)
- Vind, pe valută, frigider, ladă congelator, pian scurt Str. Scinteia nr. 55. (168268)
- De vânzare imuzină Mitsubishi Galant accidentată, cu motor pe benzină 109 CP 55000 km, pe valută sau lei. Telefon 969/20984 (Sebis, str. Mureșului 16 (168152))
- Vind cuplor aragaz trei ochiuri, patru scaune natur, vană tablă. Telefon 41386 (168262)
- Vind Olcit 11 RM 1989 22000 km cu piese originale. telefon 60756 (168095)
- Vind Audi 100, stare excepțională. Telefon 33052, după ora 15. (168280)
- Vind televizor Telecolor și Cromatic, absolut noi, în garanție. Telefon 45927 (167368)
- Vind CEG Dacia. Telefon 24021, după ora 16 (167754)
- Vind video Panasonic sigilat, după orele 17. Telefon 60898 (168218)
- Cumpăr casă în Podgoria deal (Ghioroc, Păuliș, Covasin). Informații telefon 34676 (168231)
- Vind televizor color Grundig, cu telecomandă, alb-negru Saba senzori, telefon 41575 - 36422 (167647)
- Vind TV color, nou, cu telecomandă, diagonala 52, informații telefon 47147 (168084)
- Vind video recorder Philips, informații telefon 65545 (168081)
- Vind televizor Cromatic 02, color, în garanție, telefon. 43779 (167786)
- Vind Istoria Artei - Oprescu 4 volume - 1946, idem 2 volume 1975, Omagiu și Biografie Nicolae Ceaușescu - valută, garnise, spălător cu storcător, covor, saltea pneumatică, reșou dublu electric, telefon 61533 (168042)
- Vind CEG Dacia 1310 aprilie 1990, telefon 41385 (168083)
- Vind televizor color, informații telefon 32128 (168034)

DIVERSE

- Execuți zugrăveli și vopsitorii. Garantez calitatea. Telefon 23484. (1)
- Restaurant UNION angajează 3 ospătari și un om de ordine cu salariu lunar 5000 lei, vîrsta maximă 35 ani. Omul de ordine să cunoască box sau karate. Str. O. Terezia nr. 13, telefon 21540 (168160)
- Pierdut acte pe numele Varga Stefan. Găsitărilor oferite recompensă, informații str. Miron Costin, bloc 7, ap. 3. (168129)
- Absolvenții Liceului Industrial nr. 4, promoția 1981, clasa prof. Butaru Petro-

nela, sînt rugați a fi prezenți sîmbătă 27 aprilie ora 17 la Gofetăria Libelula, în vederea perfectării împlinirii de 10 ani. (167442) ● Cu aparat modern, găuresc urechi fără dureri. telefon 95130, marți, joi, sîmbătă 17-18 (168067, 068)

GAP Sîntea Mică, vinde la licitație, în data de 28 aprilie 1991, ora 9, autoturismul ARO-244 Diesel cu remorcă și 2 motoare electrice trifazice de mare forță. (168196) ● Executăm la comandă garnituri, mobilier de răchită și coșuri. Informații la telefon numărul 34428 (168132)

Execuțăm la comandă săli de jocuri mecanice, instalații de jocuri electronice pe monitoare color, la prețuri avantajoase, telefon 41951 sau 22706 (168160)

B.T.T. organizează excursii în Polonia, preț 5500 lei și URSS - 2000 lei, telefon 12776. (168071)

Cooperativa „GLOBUS-OPERATIV” execută izolații hidrofoage cu garanție și materiale de calitate, contractați din timp să fiți primii servicii. Informații telefon 46162. (168055)

Firma Cahor-Reisen execută transport persoane în RFC săptămînal. Informații telefon 13194 între orele 12-16 și 20-22. (167933)

Inregistrez casete video. Serviciu prompt. Preț convenabil. Telefon 65736. (167950)

Unitatea de signație nr. 12 Arad, (vechea signație de pe strada Meșiant) roagă clienții care au depus obiecte de îmbrăcăminte de iarnă și mărfuri în general greu vandabile, să vină să le ridice pînă în data de 15 mai a.c. În caz de neprezentare, se percep taxe sporite de magazinaj iar mărfurile cu o vechime mai mare de un an de la preluarea lor intră în patrimoniul statului. (15)

Firma COMO-scoală de soferi amatori - anunță începerea înscrierilor pentru seria „Mai 1991”. Informații suplimentare la telefon 31756 sau la sediul firmei din Piața Vasile Roață nr. 9-11, bl. T, sc. A, zilnic între orele 10-17 (mai puțin sîmbăta și duminică) (168104)

Caut tînără serioasă sau tînăr, care știe limba turcă. Informații Căsuța poștală 363 Arad R. (168236)

SCHIMBURI

Scumb apartament proprietate de stat, patru camere de comandă, cu două apartamente a două camere, preferabil Micălaca, telefon 48580 orele 16-22 (167927) ● Schimb sau vind casă mare cu grădina în Pecica, cîș apartament 2.3 camere Arad, exclus Alfa. Informații Arad, str. Stupilor bloc A52, sa. A, ap. 4 (Vlaicu), după ora 16. (167940)

PIERDERI

Pierdut certificat de înregistrare pe numele GAP „Unirea” Seitin, cu nr. 145/307/1972, eliberat de Administrația Financiară Arad. Îl declarăm nul. (168149)

SERVICII

Tînăr, 31 ani, îmi ofer serviciile pentru îngrijire de vaci sau porci (de preferință la sate). Informații telefon 60890, între orele 17-20. (167752)

Caut femeie pentru menaj în familie fără copii. Informații telefon 13942, după orele 16. (168243) ● Caut femeie serioasă pentru supraveghere bătrînă. Ofer cazare, telefon 41951 (168159)

INCHIRIERI

Primesc fete în gazdă, garsonieră ultracentral, intrare separată. Telefon 38347 (168323)

DECESE

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a celui care a fost: soț, tată, socru și cuscru profesor GLIGOR IOAN în vîrstă de 68 ani. Înormintarea va avea loc joi, 25 aprilie, ora 13 de la domiciliu, Piața UTA Bloc U5. Familia îndoliată. (168346)

Cu adîncă durere în suflet, soția, fiica și gînercele, nepoții anunță încetarea din viață a celui care a fost DIETZ IOSIF. Înormintarea va avea loc azi, 24 aprilie 1991 la ora 16, cimitirul Pomenirea. (168266)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață după o lungă suferință, la 71 ani, a celui ce a fost soț și tată, IFTIMIE VESPASIAN. Înormintarea are loc miercuri, 24 aprilie, ora 15, în cimitirul Aradul Nou, din str. Consultanței nr. 7. Familia îndoliată. (168295)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Elevii clasei a VIII-C, de la Școala Generală nr. 6, împreună cu diriginta sînt alături de colegul lor AURELIAN TOMUȚA, în greua încercare pricinuită de moartea TATALUI și îi transmit sincere condoleanțe.

Colectivul fermei nr. 8, a Întreprinderii de Sere Arad, este alături de șeful fermei, ing. BATARAN IOAN, în greua încercare pricinuită de moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. (168233)

Din partea colectivului HAN RĂSCRUCI, sincere condoleanțe familiei CURTA GHEORGHE. (168203)

Colegii de la Direcția Generală a Finanțelor Publice a jud. Arad, sînt alături de CIUPULIGĂ IOAN în mare durere pricinuită de decesul mamei sale. (168212)

Locatarii blocului din str. A. Barbuse, nr. 4-6, regretă moartea colocatarului STEIN ZOLTAN și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. (168194)

Colegii de la Societatea comercială „CONSTAR” SA Arad, transmit sincere condoleanțe familiei greu încercate TRIFON VIOREL. (x)

Te-ai dus și ai lăsat în urmă, un lung șirag de amintiri. Și-acum, după un an de zile, te chem și tot nu mai revii. Pentru cel care a fost cel mai bun și omenos soț, HAC PAVEL OTO, soția, fiul, nora, nepoata, cumnații și socrii. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească. (167862)

Lacrimi și flori pe tristul tău mormint, la doi ani de la despărțirea, de iubitul nostru soț și tată, LUCIAN FAUR. Soția și copiii. (167596)

Colectivul clasei X A, împreună cu dirigintele ei, transmit sincere condoleanțe colegii lor TOMUȚA ADINA, îndurerată de moartea tatălui ei. Sintem alături de tine. (168319)

Azi, 24 aprilie se împlinesc 2 ani de cînd, moartea fulgătoare l-a răpît dintre noi pe scumpul nostru coleg Faur Lucian. Nu te vom uita niciodată. Colegii electrieni, Zahăr S.A. (168085)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ASTORIA” S.A. ARAD ANUNȚĂ

Amînarea licitației care a fost anunțată pe data de 25 aprilie 1991, ora 10, la complex ARADUL, la o dată ce va fi publicată în timp util în presă. (823)

SOCIETATEA COMERCIALĂ OROLOGERIE INDUSTRIALĂ S.A. ARAD

Organizează o licitație publică pentru vinderea a :
- 1 bucată strung normal SN 320,
- 1 bucată autocamion,
- diferite subansamble și piese de schimb.
Licitația va avea loc la sediul SOCIETĂȚII COMERCIALE OROLOGERIE INDUSTRIALĂ din str. Cocorilor nr. 24-A în data de 26 aprilie 1991, ora 11.
Informații suplimentare la telefon 21805, Interior 122. (843)

CURĂȚĂTORIA RAPIDĂ „SELEGT”

Vă așteaptă la sediul din B-dul Revoluției, Bl. 2 B (zona Cării), zilnic între orele 9-18.
Folosind utilaje moderne și personal calificat, unitatea vă oferă servicii de calitate, cu 30 la sută reducere față de unitățile similare.
Unitatea prestează servicii de curățătorie la următoarele articole :
- confecții din blue-jeans,
- haine din blănuri naturale și sintetice,
- diverse articole vestimentare.
Termenele de execuție fiind cuprinse între 3-72 ore. (x)



ANUNȚĂ

COMBINATUL AGRICOL BABOLNA, IKR BABOLNA și ÎNȚEPRINDEREA AGROKER Békéscsaba din UNGARIA organizează prin Societatea Comercială FLORIA - SRL în perioada 25-28 aprilie 1991, în hala din Piața Mihai Viteazul, O EXPOZIȚIE pentru micii producători agricoli.
Gama de produse oferite spre vânzare, cuprind utilaje și mașini agricole pentru gospodăriile dv.
În ziua de 26 aprilie va avea loc o demonstrație cu unele din aceste mașini.
EXPOZIȚIA VA FI DESCHISĂ ÎNȚRE ORELE 10-18. (879)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „PHOENIX 2000” ARAD
Piața Avram Iancu nr. 10 B - telefon 17521
VĂ OFERĂ EXCURSII ÎN:
- IUGOSLAVIA, TURCIA, UNGARIA, ROMANIA și POLONIA, la prețuri avantajoase.

Organizăm excursii la cerere în țară și străinătate, oferim voucher pentru excursii în IUGOSLAVIA pentru turiști individuali, bilete de odihnă în stațiuni.
Recrutăm colaboratori externi pentru organizarea de excursii.
Primim mărfuri în consignatie. Organizăm expoziții de vânzare de mobilă.
SOCIETATEA COMERCIALĂ „PHOENIX 2000” VĂ AȘTEAPTĂ! (x)

ANSAMBLUL „GLISSANDO” ARAD ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

- solisti vocali (populară și ușoară)
- balerini și balerine.
Pot participa și absolvenții clasei a XII-a, promoția 1991. Concursul va avea loc sîmbătă 27 aprilie 1991, ora 10, la Casa de Cultură a Sindicatelor.
Cererile se pot depune zilnic între orele 9-15 la secretariatul Casei de Cultură a Sindicatelor. (x)

ANUNȚ

Începînd din 23 aprilie 1991 R.A.T. Arad organizează zilnic transport de călători, cu autocarul, pe ruta Arad - Szeged, cu excepția zilelor de duminică și luni. Prețul unui bilet este de numai 450 lei pentru o călătorie dus-întors.

Plecarea la ora 6 din Piața Avram Iancu (fost portar autobuze), sosirea la ora 20, în același punct.

Biletele se pot procura de la punctul de vânzare abonaamente al RAT Arad, din Piața Avram-Iancu, între orele 6-21, începînd din 22 aprilie 1991.

VĂ DORIM CĂLĂTORIE PLĂCUTĂ! (807)

NOU! NOU! NOU!

Firma S.G. „CORAL” și S.G. „PROMOTOR” fost „PHOENIX” prin magazinele sale din Arad str. G.ral Millea nr. 3 și str. Crîntului nr. 1, vă oferă următoarele servicii:

- inchiriat videocasete,
- inchiriat videocasetofoane,
- inchiriat televizoare color.

Printr-un simplu telefon, puteți beneficia de aceste servicii, asigurîndu-se transportul la domiciliu.

Relații zilnice la telefon 81547, între orele 15-20. (x)